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ДО ПИТАННЯ ПРО ПРАВОВУ КУЛЬТУРУ 

ПРАВООХОРОНЦІВ 
 

Камінська Олена, 
к.і.н., доцент, 

професор кафедри загальноправових та соціально-гуманітарних дисциплін 

Херсонського факультету ОДУВС 

 

Федорченко Олег, 
 к.і.н., завідувач кафедри 

загальноправових та соціально-гуманітарних дисциплін 

Херсонського факультету ОДУВС 

 

Виховання правової культури стає особливо актуальним у часи потрясінь, які 

систематично переживають усі держави. Одним із найбільших, найтяжчих 

потрясінь є війна. Не зупиняючись на кардинальних зрушеннях у світовій та 

національній політиці, хочемо наголосити на одній із складових дещо менших, 

але також важливих. Сьогоднішні реалії України змушують переглянути існуючі 

наративи професійної діяльності правоохоронців. Загальне підвищення 

агресивності, викликане нападом росії, створює уявлення вседозволеності, 

виправданості помсти, «відплати тією ж монетою», а отже, і безкараності. Тому 

на порядку денному стоїть питання поглиблення виховання правової культури, 

особливо, серед майбутніх правоохоронців. 

Слід почати з визначення місця правової культури у загальному 

соціокультурному просторі. Вчені-юристи по-різному визначають дефініцію 

«правової культури». Так, В. Копєйчиков говорив про систему правових 

цінностей, що відповідають рівню досягнутого суспільством правового прогресу 

і відображають у правовій формі стан свободи особи та інші найважливіші 

соціальні цінності [1, с. 178]. В. Лемак вважає, що вона являє собою особливе 

юридичне багатство, що виражається у досягнутому рівні регулятивних 

властивостей права, нагромаджених правових цінностей, тих особливостей 

права, юридичної техніки, які належать до духовної культури і правового 

прогресу [2, с. 217]. Незважаючи на існуючі розбіжності, спільним є визнання 

правової культури цінністю, досягненням поколінь народу, окремим елементом 

культури соціуму, який «відображає рівень розвитку в суспільстві культури і 

права загалом» [3, с. 34]. 

В основі правової культури лежить визнана загальнокультурна цінність – 

право. Цінність – це те, що поважається людиною; це благо, якого вона 

намагається досягти. Відповідно, цінним може бути як духовне, так і матеріальне 

у будь-якій сфері життя. Цінність виступає своєрідним мірилом вищого, 

кращого, справедливого. Ще стародавні римляни вважали «право – мірилом 

добра і справедливості». Отже, такий високий статус права зумовлений «самою 

природою цього специфічного явища, його значенням як особливої форми 

суспільних відносин, місцем і роллю в соціокультурній системі суспільства» [4, 
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с. 20]. 

Друга складова дефініції – культура – посідає важливе місце у формуванні 

системи цінностей людини і людського суспільства взагалі. Кожна з її складових 

відіграє ту чи іншу функцію. І усі вони є цінними. Отже, культура є джерелом 

для формування людини як члена суспільства. За словами С. Сливки, «культура 

не існує поза людиною… Вона становить першооснову формування культури 

особи» [5, с. 8].  

А правова культура дає можливість майбутньому правоохоронцю 

отримувати нові знання у сфері права, аналізувати їх, виховує повагу до людей і 

усвідомлення свого обов’язку щодо захисту їх прав і свобод від протиправних 

посягань.  

Налагодження правопорядку – питання, що постає на порядку денному 

одразу ж по мірі звільнення українських територій, – вимагає від правоохоронців 

чіткого застосування правових приписів до усіх випадків і проявів правових 

відносин. Незалежно від особистих уподобань, правоохоронець має 

додержуватись вимог правової норми. Це можливо тільки за наявності глибокого 

усвідомлення справедливості правових приписів, необхідності і значення своєї 

діяльності для суспільства. 

Поняття «правова культура» ми використовуємо не тільки для позначення 

культури окремого правоохоронця, а і для цілої професійної групи, або, навіть, 

суспільства. Тобто загальний стан правової культури правоохоронних органів 

складається з культури окремих представників цієї професії. Й усі разом вони 

впливають на загальний рівень культури українського народу. 

Слід зауважити, що кожна юридична професія має свої специфічні 

особливості, які відбиваються і на професійній правовій культурі різних її 

представників. Більше того, в середині професійної групи рівень правової 

культури буде різним. Як правило, чим ближче їх діяльність пов’язана з правом, 

тим він (рівень) вищий. А сама культура характеризується більшою зрілістю і 

професіоналізмом. 

Значну роль у рівні правової культури мають і моральні цінності людини: 

шанобливе ставлення один до одного, взаєморозуміння і співчуття. 

Щодо поліцейських, то вони становлять своєрідну першу ланку у захисті 

прав і свобод людини і громадянина. Саме вони є першими, до кого звернуться 

громадяни зі своєю бідою. А отже, сучасного правоохоронця має відрізняти 

висока моральність, розуміння свого обов’язку і глибоке усвідомлення 

верховенства права. Адже війна ще раз довела, що людина, її життя, гідність, 

права і свободи є домінуючими соціальними цінностями нашої держави.  

У сучасних умовах правова культура розвиває у майбутніх правоохоронців 

патріотизм, причетність до величної української нації, усвідомлене бажання 

захищати Вітчизну. Сумлінне виконання своїх обов’язків базується на засвоєних 

правових нормах, на усвідомленні виняткової корисності своєї діяльності, і 

взагалі цінності права для врегулювання відносин між людьми, підтриманні 

правопорядку в суспільстві. 
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